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ВАШИНГТОН – Влада САД је у фискалној 2009. години, окончаној 30. септембра,
потрошила рекордних 1,4 билиона долара више него што је прибавила у буџет, наведено
је у саопштењу Управе за буџет америчког Конгреса (ЦБО), припремљеном на основу
података министарства финансија те земље.

  

Огромни издаци за спасавање банака, стимулативни трошкови и смањење пореског
прихода услед дубоке рецесије довели су до буџетског дефицита који је у фискалној
2009. достигао 9,9 одсто америчког бруто домаћег производа (БДП), што је његов
највиши ниво од 1945. године, указала је ЦБО.

  

Америчко министарство финансија ће касније овог месеца званично објавити тачан
износ буџетског дефицита у фискалној 2009.

  

Мањак је у фискалној 2008. износио 459 милијарди долара, или 3,2 одсто БДП,
подсетила је агенција Ројтерс.

  

Процењени дефицит од 1,4 билиона долара мањи је од 1,58 билиона долара, колико је
ЦБО прогнозирала у августу, али је до те разлике дошло услед другачијег обрачуна
трошкова за спасавање хипотекарних џинова „Фани Меј” и „Фреди Мек”, а не због
изненадне промене економске ситуације у земљи, објаснила је ЦБО.

  

Приход америчке владе је у прошлој финансијској години износио 2,106 билиона долара,
што је 16,6 одсто мање него годину дана раније, као последица великог смањење пореза
на лични и корпоративни приход услед рецесије.

  

Истовремено су буџетски расходи порасли 17,8 одсто, на 3,515 билиона долара. Неки од
највећих трошкова су били издаци од 154 милијарде долара за спасавање банака у
оквиру програма ТАРП, 91 милијарда долара за спасавање компанија „Фани” и „Фреди”
и 100 милијарди долара у оквиру обимног стимулативног пакета, одобреног у фебруару.
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Искључујући трошкове за стимулансе, издаци за исплате надокнада за незапослене су у
фискалној 2009. више него удвостручени - на 120 милијарди долара, указала је ЦБО.

  

Светла тачка у прошлој фискалној години је та што су владине исплате камата на
државни дуг смањене 23 одсто, на 199 милијарди долара, захваљујући нижим каматним
стопама, саопштила је Управа за буџет.

  

(Танјуг)
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